
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Abril de 2010, às 14:25, no Câmara Municipal , do município, CÔNEGO MARINHO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Geraldo Mendes Santiago representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Amiel Xavier Carneiro - Secretaria Municipal de Assistência Social
José dos Santos Araújo - Prefeitura Municipal de Cônego Marinho/MG
Márcio dos Santos Marinho - IMA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CÔNEGO MARINHO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados a ACM e o ACS do município, Marilene Lisboa Xavier e Douglas Pereira Costa, respectivamente.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi lida a ata da reunião anterior e não houveram dúvidas.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O folder foi entregue, lido e sanadas todas as dúvidas.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa e não houveram dúvidas da última reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    Não existe nova versão de limites no mapa. Foram levantadas dúvidas nesta reunião quanto a duas comunidades e foi esclarecido o papel do IBGE.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Existem dúvidas a respeito de uma comunidade e não dos membros da CMGE. Segundo os Membros presentes,os moradores da  Comunidade de
Varzantão, com 13 domicílios, pertencentes ao município de Bonito de Minas, se dizem insatisfeitos e querem pertencer ao Município de Cônego Marinho. 

Solução adotada:
    Foi dito pelo presidente da Comissão, que na reunião do Município de Bonito de Minas, também foi dito que os moradores da comunidade de Veredinha,
pertencente ao Município de Cônego Marinho, querem pertencer ao município de Bonito de Minas. Foi esclarecido pelo presidente, que o IBGE não tem
competência para estabelecer limites municipais. Que esta atribuição é do IGA, depois de receber a lei que define os limites municipais aprovada pela
Assembléia Legislativa e sancionada pelo governador do Estado. Que ao IBGE cabe somente o cumprimento da lei em vigor.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
foi divulgado pela rádio local, pela rádio de Januária e escolas.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi cedido pela prefeitura à rua João Correia de Menezes, nº 66 - Centro - CEP 39.489-000

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:



Falta telefone, internet e mobiliário. Existe também uma porta que dá acesso a outros comodos que deverá ser isolada.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi explicado, mais uma vez, para os membros presentes, para os representantes de mebros que não compareceram e para os membros novos, a
necessidade da participação efetiva, não só dos membros da CMGE, como também de todas as instituições públicas, privadas e da sociedade como um
todo, no processo Censitário. Que a CMGE tem a função de prestar apoio, não só logístico, na divulgação da importância dos resultados do Censo para o
município, como também no processo de coleta e conferência da cobertura completa dos setores censitários, principalmente dos setores rurais, por serem
naturalmente de difícil percurso. Foi explicado que o IBGE tem a missão institucional da realização dos Censos, mas que a sociedade, que é a principal
beneficiária dos seus resultados tem também a obrigação de, em parceria com o IBGE, ajudar na realização do trabalho.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A Secretária Municipal de Educação, membro da Comissão, não compareceu, porém enviou Tânia Créscia Lopes Gotlib e Carla Lopes Ferreira como suas
reprentantes. Não compareceram também os membros,Amanda Gabriela Alves Silva e Hélio da Silva Lima, que não são mais servidores municipais e não
mais residem no município. Não compareceu também, e nem mandou represente, o Sr. Elvino Nogueira da Silva, presidente do CMDRS, membro da
Comissão.
Foi convidado e não compareceu o Sr Agdê Santana - Prefeito Municipal.

Participantes do IBGE: 
Geraldo Mendes Santiago - Coordenador de Sub-área
Marilene Lisboa Xavier - ACM
Douglas Pereira Costa - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


